

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/300081>

**Тип работы:** Реферат

**Предмет:** Экономика

Введение.....	3
1. Анализ формирования и исполнения регионального бюджета Ямало- Ненецкого автономного округа.....	4
2. Доходы и расходы бюджета Ямало-Ненецкого автономного округа.....	8
3. Регулирующие доходы бюджета ЯНАО.....	11
Заключение.....	15
Список литературы.....	16

Введение

Сырьевой характер экономики округа развивался в последние десятилетия и стал результатом интенсивной разработки уникальных месторождений природного газа, а затем и месторождений нефти. Зависимость социально-экономической системы района от сырья не может быть оценена однозначно. Что касается глобальных тенденций экономического роста, основанного на принципах долгосрочного устойчивого развития, то это «недостаток».

С точки зрения современных российских реалий, обладание конкурентоспособными сырьевыми ресурсами (нефтью и газом) является фактором относительной социально-экономической стабильности, «естественным» тормозом развития многих кризисных явлений.

#### 1. Анализ формирования и исполнения регионального бюджета Ямало- Ненецкого автономного округа

Региональные бюджеты - это бюджеты национальных и территориальных образований республик Российской Федерации, областей, автономных округов и городов Москвы и Санкт-Петербурга. Региональный бюджет - это форма образования и расходования фонда средств, предназначенных для финансирования задач и функций региона.

В современных условиях региональные власти все чаще призваны обеспечивать комплексное развитие регионов, пропорциональное развитие производственных и непроизводственных сфер на подведомственных территориях. Их координирующая роль в экономическом и социальном развитии территорий значительно возрастает.

Через региональный бюджет доходы от наиболее прибыльных отраслей на данной территории перераспределяются в отрасли с низкой рентабельностью (от промышленности к сельскому хозяйству). Поддержание бюджетов учреждений и организаций непроизводственного сектора играет важную роль в воспроизводстве рабочей силы.

#### 2. Доходы и расходы бюджета Ямало-Ненецкого автономного округа

Бюджет ЯНАО имеет ярко выраженную социальную направленность.

Предусмотренные средства позволят в полном объеме профинансировать социальные расходы, определенные на основе действующих социальных норм и правил, с учетом повышения заработной платы работников бюджетной сферы, повышения тарифов на электроэнергию и коммунальные услуги, индексации расходов на здравоохранение в соответствии с инфляцией.

На уровне 2021 года компенсационные выплаты работникам бюджетной сферы сохраняются и в 2022 году, на что в бюджете предусмотрены средства в размере 1,2 миллиарда рублей.

Также сохраняется действующий с 2019 года порядок формирования фонда оплаты труда в бюджетных

учреждениях, который дополнительно предусматривает выплату премий в размере двух окладов и материальной помощи в размере одной заработной платы. На эти цели из бюджета выделено 2,2 миллиарда рублей.

В структуре бюджетной системы выделяется новый уровень бюджетов. Система местных бюджетов состоит из бюджетов городских округов и сводных бюджетов муниципальных районов, которые состоят из бюджетов районов и поселений.

### 3. Регулирующие доходы бюджета ЯНАО

Как известно, доходы субъектов Российской Федерации формируются за счет собственных средств и нормативных налоговых поступлений, за исключением доходов, перечисляемых в порядке регулирования в местные бюджеты.

Доходы бюджетов субъектов Российской Федерации полностью формируются за счет доходов от использования имущества, находящегося в их собственности, и доходов от платных услуг, оказываемых органами государственной власти субъектов Российской Федерации, бюджетными учреждениями, находящимися в ведении органов государственной власти субъектов Российской Федерации. Российская Федерация.

Прочие налоговые поступления поступают в бюджеты субъектов Российской Федерации в порядке и в соответствии с нормами, установленными федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации.

Налоговые поступления в бюджеты субъектов Российской Федерации-это собственные налоговые поступления в их бюджеты от региональных налогов и сборов, перечень и ставки которых определяются налоговым законодательством, а также пропорции их распределения между бюджетами субъектов Российской Федерации и бюджетами субъектов Российской Федерации.

### Заключение

Ямал и сегодня остается главной энергетической базой современной России. В краткосрочной перспективе добыча и экспорт российского газа увеличатся за счет увеличения добычи газа на полуострове Ямал и континентальном шельфе Карского моря. Только перспективы полуострова Ямал и его окрестностей оцениваются в пятьдесят триллионов кубометров газа.

Проблемы, связанные с освоением нефтегазовых ресурсов Российской Арктики, добычей нефти и газа в прилегающих водах полуострова Ямал, напрямую связаны с обеспечением экологической безопасности при разработке месторождений и сохранением среды обитания коренного населения.

1. История Ханты-Мансийского автономного округа с древности до наших дней: Учебник для старших классов. - М.: НПМП "Волот", 2020. - 472 с.
2. Красная книга Ханты-Мансийского автономного округа - Югры. Животные, растения, грибы. - М.: Баско, 2019. - 460 с.
3. Рассел, Джесси Автономный округ (Россия) / Джесси Рассел. - М.: VSD, 2022. - 794 с.
4. Рассел, Джесси Берёзовский район (Ханты-Мансийский автономный округ) / Джесси Рассел. - М.: VSD, 2018. - 907 с.

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/300081>